

EGYHAZI HIRADO

A szegedi református egyház hivatalos lapja, református egyház-
társadalmi és belmissziói hetilap.

ELŐFIZETÉS: HAVONKÉNT 50 FILL. EGY SZ. 15 FILL.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

REFORMÁCIÓZSI HIVATAL SZEGED.

Főszerkesztő: HARSÁNYI PÁL.

Felolvasó szerkesztő: BAKÓ LÁSZLÓ.

MEGJELENIK

HETENKINT SZOMBATO

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal

Tartalom: Vezércikk: A L. Zs. E. legujabb körlevele. — II. cikk: dr. I. E.: A „Lelkésztársasága.” — Tárcsa: Tomory Mihályné és Mezey Árpád versei. — Belföld. — Hír: A missziói egyházközösség hírei; Isentisztelet, hivatalos rész, szeretetteljes kérelem. Hirdetések.

A Lorántfy Zsuzsánna Egyesület legujabb körlevele.

A Lorántfy Zsuzsánna Egyesület egy válaszdadásra is alkalmas nyomtatvánnyal ellátott körlevelet bocsátott ki és abban tagjait újabb áldozatokra szólította fel. Istennek legyen hála, hogy a Lorántfy-asszonyok és leányok az újabb és újabb szolgálatokban és adakozásokban nem restülnek meg sőt ők a boldogok, ha mind többet dolgozhatnak és áldozhatnak a nagy célért, Isten dicsőségéért.

Ugy érezzük, hogy ez a Lorántfy-körlevél szól a gyülekezet minden tagjához és így minden szegedi reformátustól várja a választ. Leközzöljük tehát, hogy ki-ki döntse el: mi az ő válasza?!

Kedves Testvérünk!

Két dologra vonatkozólag küldünk Hozzád szeretetteljes értesítést és kérünk Téled szíves, mielőbbi választ. A válaszdadásra használd fel a válasz-levelezőlapot.

1. Örömmel közöljük Veled, hogy főként a gyülekezeti beteg- és szegénygondozás intenzív ellátására évi munkánk részbeni eredményéből egy diakonissza-testvért állítottunk szolgálatba. Ha a diakonissza-alapra eddig nem adakoztál volna, kérünk, járulj hozzá valamivel; akár készpénzzel, akár az

ágy- és asztalnemű szükségletehez valami természetbeni segítséggel. Közös szolgálatunkban nagy segítséget jelentene az is, ha a diakonissza számára havonként egy ebédet és egy vacsorát ajánlanál meg, amit délből egyszerre elhozatnánk Téled. Bizonyos havi, esetleg egyszersmindenkori összeggel ez meg is váltható.

2. Szokásos mikulás- és karácsonyi vásárunkat és kiállításunkat december 2-án nyitjuk meg. Minden jövedelme a diakonissza-, illetőleg a szegény-alapra megy. Kérünk, hogy valamit adományozz a vásárra; kézimunkát, festményt, iparművészeti tárgyat, virágot, játékot, babát, könyvet, a büféhez szendvicset vagy süteményt stb.

Amikor mindnyájunkhoz közeledik a karácsony, amikor mindnyájunk szíve érzőbb és melegebb lesz a szeretet Királyának születési ünnepén, nyiljon meg a szívünk és az áldozatkészségünk mások számára is, akik még karácsonykor is nélkülözni kénytelenek az élet legszükségesebb elemeit. Minden adományunk az ő segítségüket jelenti.

Válaszodat várva, köszöntünk szeretettel Szeged, 1928. évi november hó 19-én.

ELNÖKSÉG.

A Mikulás- és karácsonyi vásár és kiállítás december 2-án fél 12 órakor nyílik meg és tart egész héten. Nyitva délután 10-től 1-ig és délután 4-től 7-ig. Mindennemű mikulás és karácsonyi holmit, kedves és olcsó ajándékot érusltunk, — Aki itt vásárol, a szegényeken segít!

December 2-án, vasárnap délután 5 óral kezdettel a leánykör templomi ünnepsége.

A „Lelkészek társasága.“

November 2.

(Folytatás és vége.)

„Feladatának méltó betöltéséhez a lelkész a következő eszközökkel rendelkezik: szellemi felkészültség, tehetség, tapasztalat, lelkesedés, hit, szeretet és — presbitérium. Azt mondtam, hogy rendelkezésére áll a presbitérium az optimista számítások szerint, mert számos olyan egyház van, melynek presbitériuma nincsen abban a helyzetben, hogy rendelkezék vele. Sőt szerencse, ha a presbitérium egészében vagy részében nem dolgozik lelkésze szándékai ellenére.

Ezen egység hiánya három, különböző egyházakban megtalálható formában jelentkezhetik:

1. A presbitérium csak a formák szerint létezik.

2. A presbitérium csak a gyülekezet anyagi ügyei iránt érdeklődik.

3. Ellenségeskedés van a presbiterek s a lelkész között, kinek legjobb szándékai a presbitériumon kívül, vagy épen annak akaratára ellenére mennek végbe.

A baj onnan származik, hogy a presbiteri tisztség inkább megtiszteltetés, mint megbízás számba megy. Ami kezdetben szolgálat volt, csupa kitüntetéssé lett.

Az öskeresztyén egyházban hivatást betöltő laikusok valamelyik öreg vagy lelkész kézrátétel általi felavatása után léptek hivatalukba. Így szabta ezt meg a ref. egyházak ősi „Disciplinája” is. Az idők folyamán azonban az egyházi szolgálatok feledésbe merültek, csak egy maradt meg, mint az egész egyházi teher hordozója: a lelkészi szolgálat.

Az egyre növekedő nehézségek közepe tette vajjon nem jött-e el a többi egyházi szolgálat helyreállításának ideje? Ma mind-

azok, kik érdeklődnek az egyházuk dolgai iránt, tudják, hogy ezen jóindulatuk dacára is, mentesek minden kötelezettségtől. Nem tettek semmi fogadalmat, nem vállaltak semmi felelősséget. Az egyház csak az önkéntes közreműködésre számíthat, mely addig tart, míg valami ügyetlenség, a jogos, vagy talán alaptalan elkedvetlenedés le nem lohasztja a jóakaratu munkatársak buzgalmát. Ám az, kit ünnepélyesen beiktattak valamely szolgálatba, nem szabad többé. „Az öregek s diakonusok — mondja a ref. egyházak Discuplinája — nem mondhatnak le hivatásukról az egyház beleegyezése nélkül.”

Ha ez így volna ma is, a lelkész nem ismerné azt a zavaró bizonytalanságot, mely néha megbénítja presbitereivel szemben, akkor mindnyájan be lennének állítva, mint ő, a Krisztus szolgálatába. Mennyi szabadság, derű, örömteljes bizalom, lenne ekkor a közös munkákon!

A hivatalos felavatás hiján mit várhat a lelkész presbitereitől?

1. A lelkész azt kívánja, hogy presbiterei keresztyének, azaz hívők legyenek, hogy higgyenek az ember szükségképeni s Krisztus által lehetséges megváltásában, hogy erre vonatkozólag ne legyen lelkükben a legcsekélyebb kétség sem: mert midőn imádkozik és hirdeti az evangéliumot, a lelkésznek szüksége van ezen bizonyosságra, szent szolgálata hatályossága érdekében, hogy presbiterei belső együttérzésben vannak vele. Ha lehangoló hatással van a lelkészre a szószék lábainál ellenséges indulatu presbiterek látása, még inkább fájdalmas e padsort üresen látni s hallgatónak ezen üres padsoron átsikló, kérdező, feddő tekintetét érezni: „Ime, nincsenek ott . . . e parókiában kidőltek az egyház oszlopai.” Ezerszer jobb volna, ha nem volnának presbiterek, mint-hogy Jézust nem szeretik azok, kik e hivatás

T á r c a.

Bujdosó dala!

Mennek a madarak; újra szállnak szállnak,
Amig egy melegebb fészekre találnak . . .
Hát én merre menjek? Hát én merre száll-
jak?

Hogy valahogy egy kis melegre találjak?

Ki üldöztek engem szép Erdélyországból —
Ki jutott a részem, szomoru fogságból . . .
Keresek egy lelket, ki megértne engem,
Ki megvigasztalná, szomoru bús életem.

De hiába minden, önzők az emberek;
Egy igaz lélekre én sehol sem lelek.

Nem érti meg senki bus szomorúságom,
Óh! De árva vagyok, ezen a világon.

Óh! Csak arra kérlek, Mindenható, Téged,
Tedd szabaddá újra azt a drága földet,
Honnan kiüldöztek, — honnan elszakadtam,
Ahol minden boldogságom hagytam.

Ha szabadon lépnék arra a szent földre,
Ahol ifju lelkem ábrándjait szötte,
Felujjongna szívem örömmámorában,
Nem volna még egy ily boldog a hazában.

Hogy kérjelek Uram, hogy ezt megengedjed?
Hogy minden vétkünket végre elfeledjed,
Hogy megszánjad újra ezt a szegény népet
Mert szomorúságunk, tudom, látod, érzed . . .

Tomori Mihályné.

betöltői!

2. Vannak olyan keresztyének, mindnyájan ismerünk egynehányat közülök, kikkel nem mindig jó élni. Vannak keresztyének, kik régen máglyát gyújtottak, kik ugy szeretik Krisztust, mint az ellenségeikre égi tüzet kívánó tanítványok. A lelkipásztor azt óhajtja, hogy presbiterei keresztyének legyenek, még pedig olyan keresztyének, kik kívülről is tudják, de tette is készek váltani az I. Kor. XIII. fejezetének ezen szavait: „Ha nincs bennem szeretet, semmi vagyok.” Legyenek azonfelül olyan keresztyének, kiknek széles látókörük legyen, mely nélkül a munkához szükséges harmónia nem áll elő soha.

3. A lelkész jóakaratot is kíván presbitereitől. Némelyik lelkész kidőltével igen nehéz terheket ró utódjaira. Amikor a lelkész megérkezik parókiájára, az egész egyház forrongásban van s a hasonlítgatások özöne indul meg. A mi szegény, a mi kedves, megboldogult lelkészünk; soha nem pótolhatjuk őt; milyen egyszerűség, nemesség; mennyi keresztyén szeretet, micsoda tehetség! . . . Elég gyakran presbiterek is akadnak e párt szóvivői között. El tudják-e gondolni — ezek után — a lelkésznek a legközelebbi vasárnap vagy presbiteri gyűlésen a közönséggel szembenállásra szükséges bátorságát? E hangulat kikerülhetetlen ugyan a gyülekezetben, de a lelkész elvárhatná, hogy presbiterei ne cselekedjenek így, hanem legyenek jóakaratu segítőtársak s igyekezzenek megértetni, hogy Pál plántál, Apollós öntöz, de Isten adja az előmenetelt.

A lelkésznek megvan az a szomorú szerencséje is, hogy némelyik presbitere számára a botránkozás tárgya lesz, mivel gyakran a presbitérium képviseli a megállapított rendet, a hagyományok zavartalan biztosságát, melynek jól rendezett életébe a lelkész dobja a zavart okozó első követ. Fiatal, tele van lelkesedéssel; szót emel, akciót kezd idejéért, multa intézmény ellen. Szemére hányják fiatalitását. Vajjon ellenkező esetben mit mondanak egy idős lelkésznek, kit a fáradtság munkásságának a gyülekezet életében való csökkentésére kényszerít, hiszen negyven évi munkája alatt nem csoda, ha kimerül az ember?! Amit a lelkész elvárhat munkatársaitól, az nem terjedhet el addig, hogy megértsék ifjúságának hevét? Hogy rokonszenvezzenek az egyház szolgálatában töltött hosszú évek súlya alatt beálló vénységével? A lelkész és presbitérium közötti ezen kölcsönös bizalom nem állhat elő csak az őszinteség által. Kényes kérdést érintek itt, gondolván Moliére nagyon is ismert ezen soraira:

Vén Emiliának megmondani miért,
Hogy az ő korában szépet tenni mit ér?

Megengedhetem, hogy vannak nehezen megmondható dolgok. Igaz, hogy sok bátorság és tapintat kell bizonyos dolgok feltáráshoz. Félünk is a kellemetlenség okozásától, de többet ér egyszer nyíltan fájdalmat okozni, mint öszesugni, rágalmat terjeszteni, melynek eredménye annál kegyetlenebb, mivel kiinduló pontja rejtve marad. Ha nem merünk az illetőnek valamit megmondani, akkor semmi áron se hozzuk elő azt a dolgot szivünk rejtekéből.

Ha a kegyesség, széles látókör, jóakarát, őszinteség említett tulajdonságai megvannak a presbitereknél, várhat-e még valamit a lelkész? Várhat, még pedig azt várhatja, hogy minden egyes presbiter munkába álljon! Ezt azonban csak akkor teszik meg valóban és hathatósan, ha hivatalukba Isten előtti fogadalommal s azon lélekkel lépnek, hogy testi erőiket, tehetségeiket, személyes munkájukon tuli szabad idejüket, életüket a Jézus Krisztus s az Ő egyháza szolgálatára szentelik.

Ez az, amit a lelkészek várnak presbitereiktől, még ezeken felül pedig azt, hogy hallják meg egész lényük belső remegésével az Atyának fiához intézett szenvedelmes hívását: „Kit küldjek el, ki jár előttünk?” s térdre esve gyarlóságuk tudatában, de a mindenható Isten erejében bizva tudjanak felelni az Ur felhívására: „Imhol vagyok Uram, küldjél el engem.”

Az e tárgyról való vita sok érdekes gondolatot vetett fel. A tárgyalások során az a vélemény alakult ki, hogy a két tárgyat a nagyobb körű nyilvánosság elé kell vinnünk s meg kell vitatnunk a presbitérium keretén belül e nagy kérdéseket az eszmék tisztázódása s a lelkeknek nagyobb felelősséggel áthatása végett.

Ezen összejövetelel egyébként a két felekezet testvéri érzése is erősödést nyert s ennek, az egymást megértő, becsülni tudó, segíteni kész érzésnek következménye volt a november 11-iki csere is, mely alkalommal templomunkban Kutas Kálmán lelkész ur prédikált, viszont az evangélikusoknál Bakó László lelkészünk.

A felvetett nagy kérdések további meg tárgyalása is a két egyház közös presbiteri gyűlésén történik meg, majd január hóban, amikor is az első kérdéstről egy ref. presbiter, valószínűleg gesztelyi Nagy László, a második kérdéstről pedig az egyik evangélikus lelkész, előreláthatóan a győri . . .

Az aktuális egyházi kérdések megtárgyalása után jelen sorok írója imával zárta be a gyakorlatban is olyan pompásan bevált szép eszmét, a szegedi Lelkésztestület első összejövetelel.

dr. I. E.

BELFOLD.

Erzsébet diakonissza testvér munkabeosztása.

Az előkészítő munkálatokon tulesve, mivel ugy gondoljuk, hogy érdeklí az egész gyülekezetet is, közöljük Erzsébet diakonissza-testvér heti munkabeosztását:

Hétfőn délután az ideg- és elmeklinika, kedden délelőtt a Vakok-intézete, délután a közkórház,

szerdán délelőtt a szemészeti klinika, délután a gyermekklinika,

csütörtökön délelőtt a sebészeti- és belgyógyászati klinika, majd délután a nő- és a bőrgyógyászati klinika,

pénteken délután a ker. börtön és a városi szegényház református betegeit, illetőleg lakóit keresi fel a diakonissza-testvér, viszi el hozzájuk a nagy örömhirt; az evangéliumot és igyekszik számukra minden tekintetben eleven segítségük lenni.

Vasárnap délelőtt az ugynevezett vasárnapi iskola egyik csoportját vezeti, délután pedig a lelkész társaságában valamelyik telepen, esetleg a templomtól messzebb lakó református családok körében valamelyik családnál házi bibliaórát tart.

A diakonissza lakása Tisza Lajos-körút 37. II. emelet. Fogadó délutánja minden szombaton d. u. 2-től az istentisztelet kezdetéig, majd az istentisztelet végeztével az esti órákig. Bár magától értetődik, mégis felemlítjük, hogy a diakonissza-testvér részt vesz az egyház mindennemű belmissziói munkájában; ott van a leányok keddi és az asszonyok csütörtöki munkadélutánján, stb.

Szabad óráiban a gyülekezet betegeit és szegényeit látogatja, de sorban meglátogatja a gyülekezet minden tagját is.

Ezuton is kérjük a hiveket, hogy akik betegségben szenvedő református testvérekről és elesett szegényekről tudnak, azoknak a címét közöljék a lelkészi hivattal.

HIREK

— **Istentiszteleteink sorrendje.** November 25-én, vasárnap d. e. 10 órai kezdettel gyülekezeti istentisztelet (dr. Illyés Endre hitoktató lelkész); 9 és 11 órai kezdettel ifjúsági istentiszteletek (Durkó Gábor és Illyés Endre hitoktató lelkész); d. u. 5 órai kezdettel kátémagyarázat (Bakó László lelkész.)

— **Házi istentiszteleteink.** Amint megirtuk, az elmúlt vasárnap Ujszegeden, az ugynevezett Hatház református lakóinak tartottunk istentiszteletet. Most vasárnap, azaz 25-én, d. u. 3 órai kezdettel Tóth József re-

formátus testvérünk házánál, az ugynevezett Hétház reformátusai számára tartunk istentiszteletet. Ettől a háziistentisztelettől függetlenül, ugyancsak vasárnap d. u. 3 órai kezdettel Ujszegeden, a Vakok Intézetében istentiszteletet tart dr. Illyés Endre hitoktató lelkész.

— **A Leányegyesület** szeretettel közli tagjaival, hogy a havi klubdélutánját folyó hó 25-én tartja az 5 órai istentisztelet után az egyház tanácstermében (Kálvin-tér 2.). Kérjük tagjainkat és minden református leánytestvérünket, hogy erre a baráti összejövetelre minél számosabban jöjjenek el. A vezetőség. — Ugyanitt jegyezzük meg, hogy december 2-án, vasárnap d. u. 5 órai kezdettel a leánykör templomi ünnepséget rendez, melynek műsorán „Az igazi leányarc” címmel előadást tart Mándoky Erzsébet, az Evangéliumi Keresztyén Leányegyesületek Nemzeti Szövetségének a titkára. A teljes műsort lapunk legközelebbi számában közöljük.

— **A hősi sírok gondozása.** Éveknek a lassu munkája meghozta azt is, hogy a rendezett temetőben, rendezett sorokban pihennek a világháboruban elesett hősi halottak. Most már csak azt a kegyeletes áldozatot kell meghozni, hogy sirhantjaik ne maradjanak elhagyatottan. Már az elmúlt évben voltak egynehányan, akik a maguk halottjához kijárva, a maguk kedvesének a sirját gondozva, egy néhány lépéssel odébb, egy-egy hősi sirt is szerető gondjaikba vettek. Szeretnők, ha a jövő évre minden hősi sir megkapná a maga gondozóját. Nem diszes és virágos sirhantokról lenne itt szó, hanem csupán annak vállalásáról, hogy gondolkodok annak a sirjára is, aki a Hazáért halt meg, de aki most olyan árván és testvértelenül pihen a hazai rögben. Eddig egy-egy négyes hősi sírsorozat gondozását vállalták: Rezsek Istvánné, Lörík Árpádné, dr. Jancsó Lászlóné, özv. Vass Antalné, özv. Nagy Sándorné és Farkas Ferencné testvéreink. Várjuk a további jelentkezőseket a lelkészi hivatalban.

— **Beszámoló.** A Keresztyén Ifjúsági Egyesület szépen sikerült műsoros estélyt rendezett az elmúlt vasárnap. Ének és imádság után Petz István, az új KIE titkár beszámolt az egyesület eddigi életéről és igyekezett megrajzolni azt a képet, amelyet alázatos munkával felmutatni akar a KIE, hogy minél többeket vonzon s így hozzon közelebb Krisztushoz. Dr. Illyés Endre hitoktató lelkész a KIE munka lelkéről tartott értékes és szép előadást. Fehér István és Németh Lajos szavalatszámait, majd György Sándor, Schmidt Mátyás, Nedeczky István és Homolai Gyula, Vértesi Relly zeneszámait egészítették ki stílusosan a műsort, amelyet Petró

Elek imádsága és egy közének fejezett be. Ennek a műsoros estének különös jelentősége volt, mert a Keresztyén Ifjúsági Egyesület most mutatkozott először a nagy nyilvánosság előtt, mégpedig Istennek hála, ez alkalommal olyan kedves színben, hogy az egybeültek a KIE munkában értékes és támogatásra érdemes keresztyéni aktivitást ismer-tek meg.

— **Jókedvű adományok.** A temetőalapra újabb adakoztak: lelkészi hivatalnál özv. Vetró Sándorné özv. Dobrovolny Ferdinándné 2.—, Papp Sándorné 2.—, Deák Sándor 1.—, Knittel Konrádné 5.—, özv. Lichtenegger Gyuláné 5.—, Papp Ferenc és családja 5.—, Zöldi Károly 5.—, Kovács Ferencné 2.—; postai csekk útján: Kiss Bálint 2.—, dr. Buza László 5.—, Árky Lajos 5.—, Nemes János 2.—, ifj. Nemes János 2.—, Mezey Pál 5.—, Steinwaller Ödönné 4.—, Domonkos Kálmán 10.—, Csizmazia Kálmán 5.—, H. Kovács Imre 5.— P. — Tóth I. Jenő kárpitós, presbiter testvérünk ingyen felszerelte a templom-függönyöket.

— **Megindult a karácsonyi adakozás.** A szegény gyermekek karácsonyi felsegítésére a gyűjtőivek a Lorántfy Zsuzsána Egyesület tagjaihoz szétmentek. Abban a reménységben vagyunk, hogy mindenki keresztyéni készséggel veszi magának azt a fáradságot, miszerint ismerősei körében néhány pengőt és valami természetbeni adományt összeszerez az élet nyomorultjai számára. Az iverk közül természetesen még csak alig egy-kettő érkezett vissza. Ezek között azonban megemlítjük azt a szép eredményt, amit K. Nagy Jánosné testvérünk szolgáltatott be, összegyűjtve 88 pengő 80 fillért. A lelkészi hivatalban felfektetett gyűjtőiven adakoztak özv. Steininger Mihályné 2.—, Deák Sándor 3.—, Lázny István 5.—, Nikofo Györgyné 3 pengőt; természetben ruhaneműt, élelmiszert, könyveket: Treznicek Imréné, Horváth János, a Györfy fiuk. Az Isten adja, hogy minél több követőjük legyen az eddigi jókedvű adakozóknak.

— **A legnagyobb evangelizációs kampany.** A dunamelléki református egyházkerület november 10-iki őszi közgyűlésén így jellemezte Ravasz László ref. püspök azt a hat esztendő óta tartó és most befejeződött kanonika vizitációt, melynek során egyházkerületében 250 gyülekezetet látogatott meg és ezeken és más alkalmakon közel kétezer alkalommal szólott a magyar reformátussághoz. A püspöki jelentésből néhány fontosabb részletet rövidesen közölni fogunk. A közgyűlés egyik fontos határozata volt, hogy az egyházkerületi főjegyzői tisztre elrendelvén a szavazást, arra dr. Hetessy Kálmánt és dr. Kovács J. Istvánt jelölték. — Itt jegyezzük meg, hogy a Dunamelléki egyházkerületnek, főként pedig a pesti egyháznak kiemelkedően nagy napja volt a mostani október 31-ike. Ezen a napon tették le ugyanis a Baár-Madas Református Leányliceum és Nevelőintézet új székházának az alapkövét.

Az Ujszegedi missziói egyházközség hírei:

Istentiszteletek sorrendje: F. hó 25-én, vasárnap d. u. 3 órai kezdettel istentisztelet Ujszegeden a Vakok Intézetében (Dr. Illyés Endre hl.)

December 2-án, vasárnap d. e. 10 órai kezdettel istentisztelet az összes missziói pontokon; ugymint Ujszegeden a Vakok Intézetében, Somogyi-telepen a községi elemi iskolában, Kiskundorozsmán, Kisteleken, Deszken és végül Szőregen ugyancsak az állami elemi iskolában. Amint a hivatalos részben részletesen is megvan írva, a délelőtti 10 órás istentiszteletet követőleg lelkészválasztó, illetőleg meghívó közgyűlés lesz, amelyen szavazati jogukkal mindazok az egyháztagok élhetnek, akik az egyházi közteher viselésben részesek és így a választói névjegyzékbe fel lettek véve.

A lelkész meghívásra vonatkozó jegyzőkönyvi kivonatot teljes egészében közöljük, hogy az egyházközség minden egyes tagja minden részletében ismerje a helyzetet:

Értesítem

nagyrabecsült vevőimet és a t. vásárló közönséget, hogy nagyobb vásárlási utamból hazatérve, igen előnyös vételeim folytán a hozott nagymennyiségű vászon, lamaszt és kötött árukat

rendkívül olcsón

árusíthatom, ugymint:

Nagy pohártörők	42 fillértől	Meleg szvetterek	40 fillértől
Rojtos törülközők	124 „	Női trikónadrágok	200 „
Reklám siffon	92 „	Női finom flannelnadrágok	400 „

Érői és női fehérneműek, orvosi köpenyek gyári áron.

Soós kelengyeáruház

Feketesas- és Kigyó-u. sarkán.

Telefon: 10—77.

„Kivonat az ujszegedi missziói egyház-köztség folyó évi november hó 9-én, d. u. 5 órai kezdettel, a szegedi református egyház lelkészi hivatalában tartott I. rendes gyűléséről, illetőleg a gyűlés jegyzőkönyvéből.

Bakó László esperesileg kinevezett adminisztrátor lelkész üdvözli a megjelenteket, a gyűlést megnyitja, a jegyzőkönyv vezetésére felkéri Görbe Imre presbitert, a jegyzőkönyv hitelesítésére pedig dr. Dózsa István és Özvegy György presbitereket.

1. szám.

Bakó László elnök, a gyűlést bevezető ima után bemutatja a presbiterek által aláírt és törvényes időben visszaérkezett meghívót, egyben jelenti, hogy a Központtól távol levő községekben lakó presbiterekhez, névszerint dr. Zalányi István, Keresztes Nagy Antal, Sinoros Szabó Emil, Solymossy István, Dékány Ferenc, K. Nagy Sándor és Varga Ernő testvérekhez a meghívóhoz hasonló szöveggel, az iktatókönyv és a postai feladókönyv tanúsága szerint ajánlott leveleket küldött. A nevezett presbiterek közül a gyűlésen jelen vannak Keresztes Nagy Antal, Solymossy István és Sinoros Szabó Emil, akik igazolják a november 5-én feladott ajánlott levél kézhez vételét. Távolmaradásukat különböző akadályokra való hivatkozással kimentették: Berényi Mátyás, K. Nagy Sándor, Dékány Ferenc és Varga Ernő presbiterek Jelen vannak a gyűlésen a megnevezetteken kívül dr. Bartók György főgondnok, Szabó József, Zsiros Lajos, Rácz István, Babi Ferenc, Oláh Lajos, Bondár Ferenc, Nemes Árpád és Milotay Imre. A 20. rendes presbiter közül tehát jelen vannak a főgondnokkal együtt 15-en. A presbiterium teljes egyhangúsággal megállapítja, hogy a gyűlés az E. T. I. t. c. 40. §-t értelmében határozatképes.

Egyelőre szám nélkül.

Az elnöki megnyitó, az elnöki bejelentések, a főgondnok és a presbiterek eskütele és beköszöntője, majd a pénztárnok, gondnok és presbiteri jegyző megválasztása után Bakó László lelkész rátér a tárgysorozat 5. pontjára, mely ugyanis így szól: „a lelkészi állás mikénti betöltésének a kérdése; a kisteleki és más választóköri presbitereinek beadványa Teleki Sándor segédlelkész ur meghívása érdekében; határozathozatal”. Az abszolút tisztánlátás céljából felolvassa és ismerteti a II. t. c. §-ait és azok közül kiemeli a 9. §-t, amelyben többek között ez áll: „Meghívás útján való lelkészválasztásnak akkor van helye, ha azt a presbiterium összes tagjainak általános többsége, az egyházközség többségének hangulatára támaszkodva, határozatilag kimondja . . .” Megállapítja, hogy a kisteleki választói kör

presbitereinek kezdeményezésére 16 presbiter aláírásával a következő beadvány érkezett az egyházközség elnökségéhez: „Nagytiszteletű és Méltóságos Elnökség! Tisztelettel alulirottak, mint az Ujszegeden székelő Szeged-vidéki missziói egyház megválasztott presbiterei azon tiszteletteljes indítványt terjesztjük elő: méltóztassék a legközelebbi presbiteri gyűlés tárgysorozatába a lelkészi állás mikénti betöltésének kérdését felvenni. Mi a magunk részéről, már ez alkalommal kijelentjük — s ezen körülményt már a meghívó kibocsájtása alkalmával figyelembe venni kérjük, — hogy a lelkészi állás betöltését meghívás útján, a legméltóbb módon óhajtjuk eszközölni. A meghívandó lelkész személyét, Teleki Sándor lelkész urban, a szegedi református anyaszentegyház segédlelkészában jelöljük meg. Kötelességünknek tartjuk már ez alkalommal bejelenteni, hogy Teleki Sándor lelkész ur személyében nemcsak mi magunk egyhangulag megegyeztünk, de tesszük ezt az általunk képviselt szórványkerület összes hiveinek egyhangú kívánsága folytán, mellyel elvezetnek nemes magatartását, eddigi példás működését, igazi lelképásztori tevékenységét hálás tisztelettel kitüntetni óhajtjuk. Erős kívánsága ez hiveinknek annyival is inkább, mert az egyházunk többi szórványcsoportjaival való érintkezés révén meggyőződést szereztünk magunknak arról is, hogy ez nemcsak Kistelek, Felsőpusztaszer, Sövényháza és a közeli Szeged külterületi részek, de az egyház egyéb részein élő református testvéreinknek is leghőbb kívánsága. Újólág kérve a nagytiszteletű és méltóságos Elnökséget, hogy ezen előterjesztésünknek és kérelmünknek helyet adni s annak megfelelően eljárni sziveskedjék, vagyunk, Kisteleken, 1928. évi november hó 5. napján illő tisztelettel és atyafiságos szeretettel Keresztes Nagy Antal, Solymossy István, Sinoros Szabó Emil. A kisteleki választói kör presbitereinek tuloldali beadványával, annak tartalmával és indoklásával mindenben egyetértvén, ahhoz a magunk részéről is hozzájárulunk, főként a mi választóköreink hiveinek a közóhajára való hivatkozással. Zsiros Lajos, Szabó József, Rácz István, dr. Dózsa István, Babi Ferenc, Oláh Lajos, Görbe Imre, özvegy György, Bondár Ferenc, Berényi Mátyás, K. Nagy Sándor, Nemes Árpád és Milotay Imre.” Miután Sinoros Szabó Emil presbiter a beadványt felolvasta, ahhoz kiegészítésül néhány meleg szót is fűzött, hangsúlyozván Teleki Sándor érdemeit és azt a köteles hálát, melyet vele szemben a volt szórványoknak érezni kell, akkor, amikor közel hat esztendeje mindig ő volt az, aki a most már önálló missziói egyházközség területén szol-

gált és a lelkipásztori köteleességeket végezte. Mások is hozzászólottak a kérdéshez és mind hasonló értelemben.

Bakó László elnök ezek szerint megállapítja, hogy a felszólalók egyöntetűen Teleki Sándor meghívását kívánják és támogatják Sinoros Szabó Emil előterjesztését. Megállapítja továbbá azt is, hogy más, hasonló tárgy beadvány nem érkezett a presbiteriumhoz. Szavazásra teszi tehát fel a kérdést, hangsúlyozván, hogy akik Teleki Sándor meghívását óhajtják igennel, akik ez ellen vannak, nemmel szavazzanak. Az elrendelt szavazás eredményéből kitűnt, hogy a jelenlévő presbiterok az egyházi törvények II. t. c. 9-ik §-a alapján élnek a meghívás jogával, meghívják pedig az ujszegedi missziói egyházközség lelkipásztorául Teleki Sándor szegedi református segédlelkész urat. A névszerinti szavazás során igennel szavaztak: Dr. Bartók György főgondnok, Keresztes Nagy Antal, Solymossy István, Sinoros Szabó Emil, Nemes Árpád, Milotay Imre, Zsiross Lajos, Szabó József, Rácz István, dr. Dózsa István, Bábí Ferenc, Oláh Lajos, Görbe Imre, Özvegy György és Bondár Ferenc presbiterok. Nemmel szavazott: senki. A szavazás jogával az összes jelenlévő presbiterok éltek.

A presbiterium egyhangú szavazata alapján elnök kimondja, hogy az ujszegedi missziói egyházközség újonnan szervezett lelkészi állására az E. T. II. t. c. 9-ik §-a alapján Teleki Sándor szegedi segédlelkész ur meghívott.

A presbiterium utasítja Elnökséget, hogy jelen határozatot az E. T. II. t. c. 10-ik és azt követő §-aikban előirt lépések megtétele végett a Békés-bánati református egyházmegye esperesi hivatalához terjessze fel.

Kmf.

A kivonat ihteléről:

Szeged, 1928. évi november hó 16-án.

Dr. Bartók György
főgondnok.

Bakó László
lelkész.

Hivatalos rész.

Az ujszegedi missziói egyházközség hiveinek figyelmébe.

A békés-bánati ref. egyházmegye esperesi hivatalától.

1487—1928. szám.

Az ujszegedi református egyház Nagytiszteletű és Méltóságos Elnökségének!

Ujszeged.

Nagy örömmel értesültem arról, hogy az ujszegedi ref. egyházunk presbiteriuma f. é. november hó 9-én tartott presbiteri gyűlésén egyhangú határozattal akként határozott, hogy ujszegedi egyházunk első lelkipásztorául meghívás útján Teleki Sán-

dor s. lelkész urat kívánja rendes lelkipásztori szolgálatba beállítani.

Miután Teleki Sándor okleveles lelkész atyánkfia képesítéséről és szolgálatairól szóló okmányait bekértem s azokat az E. T. II. t. c. 10. §-a alapján kijelölt bizottsággal felülbíráltam, ezennel öt e lelkészi állásra meghívhatónak jelentem ki s ugyanezen t. c. 10. §-a értelmében a gyülekezet megkérdezésének határidejét december hó 2-ára, d. e. 10 órára tűzöm ki s felkérem és megbízom fent hivatolt §. értelmében, hogy:

Ujszegeden Szabó Béla tanácsbíró és Kaszó Elek presbiter,

Deszken Nagy Antal tan. bíró és Durkó Gábor hitokt. lelkész,

Szóregen vitéz dr. Galamb Sándor t. bíró és Illyés Endre h. lelkész,

Dorozsmán Tereh Gyula tan. bíró és Miskolczy Gyula presb.,

Somogyitelepen dr. Kiss László t. bíró és Bakó László lelkész,

Kisteleken Böszörményi Jenő tan. bíró és Nagy Sándor presbiter urak,

megjelenni és a választást a délelőtti Istenisztelet végeztével lefolytatni sziveskedjenek. Egyben felkérem a bizottság lelkészi tagjait, hogy ugyanez alkalommal a lelkészi szolgálatot végezni méltóztassanak.

A választói névjegyzék a szegedi lelkészi hivatalnál fog a választási elnök rendelkezésére bocsáttatni s érkezésük idejéről méltóztassanak a szegedi lelkészi hivatalt értesíteni.

Gyoma, 1928 november hó 21-én.

Atyafiságos szeretettel
Harsányi Pál
esperes.

Szeretetteljes kérelem. Az esperes ur fenti hivatalos meghívóját néhány szóval bátor vagyok kiegészíteni. Szeretném ugyanis az ujszegedi missziói egyházközség minden egyes tagjához eljuttatni azt a testvéri kérést, hogy a jelzett nagyjelentőségű pillanatban legyenek mindnyájan jelen és az Isten előtt való őszinte imádkozás, majd igehallgatás után döntsenek legjobb lelkiismeretük szerint. Ne csak egy néhány ember határozon ebben a fontos kérdésben! Legyünk ott minél többen, hogy tényleg elmondhassuk: akit meghívtunk, az mindnyájunk lelkipásztora!

Mindenesetre kívánatos és az új egyházközség érdekében való lenne, ha a presbiterium egyhangú határozata és javaslata örvendetes módon elnyerné a választói közgyűlés jóváhagyását is. Hiszen a lelkészi állás betöltésének a legdicséretesebb módja, ha az meghívás útján történhet.

A legfontosabb azonban, hogy mindnyájan a magunk kérdésének tekintsük a lelkészválasztás kérdését. Ne legyen ez a kér-

dés közömbös kérdés a mi számunkra, Isten előtti felelősséggel gondolkozzunk felőle és az ő szent lelkének a tanácsára határozzunk benne!

December 2-ára; az istentiszteletre és a választói közgyűlésre várom az én hiveimet!

Az ujszegedi választói körhöz tartoznak az Ujszegeden lakó reformátusok.

A szőregi választói körhöz tartoznak a Szőregen, Ujszöregen, Ó- és Ujszentivánon, Vedresházán lakó reformátusok.

A deszki választói körhöz tartoznak a Deszken lakó reformátusok.

A Somogyi-telepi választói körhöz tartoznak a Somogyi-telepen, Tápén, Tápéi-réten, Sándorfalván és Algyőn lakó reformátusok.

A kiskundorozsmai választói körhöz tartoznak a Kiskundorozsmán, Szeged-Alsótanyán, Aigner Károly-telepen és Pusztamérgesen lakó reformátusok.

A kisteleki választói körhöz tartoznak a Kisteleken, Felsőpusztaszeren, Csengelén és Szeged-Felsőtanyán lakó reformátusok.

Szeged, 1928. évi november hó 23-án.

Testvéri köszöntéssel:

Bakó László
lelkész

15-16 éves református leányt könnyebb házimunkára, kis gyermek mellé keres egyik református varrónő testvérünk, aki a házához veendő leányt a női varrásra is kitanítaná és felszabadítaná.
Cím a lelkészi hivatalban!

Sveizi órák, ékszerek részletfizetésre is.
NAGY ÓRA- ÉS ÉKSZERJAVÍTÓ MŰHELY

TÓTH JÓZSEF
Kölcsey ucca 7. Képes árjegyzék ingyen.

Cipő- és
Charisnyában



a vezető világmárka

Del-Ha-Hungaria

Szeged, Kárász-u. 14. Telefon 68

Református theológus

jeles kolloquiumokkal, perfekt német tudással; zongorázik is, hogy tovább tanulhasson 1929 szeptemberig

nevelőnek elmenne.

Cím: Makó, Állomás té. 4.

Cimbalom oktatást

hangolást, szerelést, valamint mindenféle nádszékék befonását a legjutányosabban vállalom.

Kérem református testvéreim jóindulatu pártfogását:

BREZINA KÁROLY UJSZEGED.
Temesvári-körut 15.

Kölcsey-utca 10. sz.

„Kézimunkaház” Kézimunka anyagokban nagy választék.

Szeged, Kölcsey-utca 10. sz.

Telefon hívó: 13-50. szám.

Fischer Izsó

Készít mindenféle egyházi kéziműveket.

Kölcsey-utca 10. sz.

Református testvéreim figyelmébe ajánlom

Szabó Zsigmond Alkalmi Divatárúházát.

Klauzál-tér 5.

Alkalmi vétel és eladás:

Klauzál-tér 5.

I-a bárhet	1.16, 1.20, 1.50 1.90 P	Férfi zoknik	—,50, 1.80 P
Prima siffonok	—,84, —,90, 1.30 P	Női és férfi gyapju harisnyák, férfi és női pulloverek.	
Jó minőségű zefir	1.50, 1.80, 2.20 P	I-a női és férfi keztyűk. Rövidárúk, esipkék, szallagok,	
Kazán és Kasa kelme	3,—, 4.80, 5.50 P	fésűárúk, piperecikkek nagy választékban, alkalmi	
Brokát bélések	1.80, 2.40, 3.20 P	árakban.	
Sima flanell minden színben	1.25 P	Georgette és Crepe de Chine minden színben	7.80 P

Felelős kiadó a szegedi ref. egyházközség nevében: **Bakó László lelkész.**

Nyomatott a Hírlapkiadó- és Nyomdavállalat R.-T.-nél, Szegeden.

Felelős nyomdavezető: **Sajgó József.**